
Verbale n°2         Lunedì 19 magio 2025 

 

Consiglio Comunale dei Ragazzi. 

 

Lunedì 19 Maggio 2025, presso la Sala lettura della biblioteca civica in via Novara 20,  ha 
avuto luogo il  Consiglio Comunale dei Ragazzi. 

La seduta ha avuto inizio alle ore 18. 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. AGGIORNAMENTO LAVORI TERMINATI ED IN CORSO. 

2. EVENTO DEL 24/05 CON STELLE SULLA TERRA. 

3. AGGIORNAMENTO RACCOLTA GIOCHI. 

 

Prima di iniziare con l’ordine del giorno, è stato svolto l’appello da parte del vice sindaco Sofia 
Bilotta. 

Tra tutti i ragazzi del CCR, hanno presenziato: il sindaco Amato Agata, il vice sindaco Bilotta 
sofia, il segretario Erbì Alessandro, l’ assessore all’ ambiente Ferazza Federico, l’ assessore 
allo sport Poloni Simone, l’ assessore alla scuola Alì Sejoty. 

Infine hanno partecipato anche i consiglieri: Bernardi Micol, Mercogliano Alessia, Moglia 
Anita, Visentini Aurora, Ferrari Lorenzo e Micheletti Giorgia. 

Assenti: Vallefuoco Thomas, Youssef Yousfi, Cagnano Emanuele 

 

1. Tra i lavori terminati elencati da Amato Agata, troviamo: la raccolta del cibo, la raccolta 
giochi, la pesca di beneficenza ed infine la collocazione degli specchi all’ interno dei bagni. 

Tra i lavori in fase di sviluppo abbiamo: la collocazione degli assorbenti nei bagni delle 
ragazze, l’evento di Stelle sulla Terra e l'allestimento dedicato alla festa di fine anno del giorno 
31 Maggio. 

L’ assessore Alì Sejoty, ha presentato: 

PROGETTO DA’ UNA MANO: Tra il 10 e il 20 Maggio, all’ interno dell’ Istituto Comprensivo 
Francesco Tadini, sono stati raccolti più di 320 chili di alimenti a lunga data di conservazione. 



PROGETTO SPECCHI: Per svolgere questo progetto, è servita scrivere una mail alla Preside. 
In seguito alla sua risposta positiva, è stato possibile installare degli specchi adesivi nei bagni 
delle ragazze. Prossimamente verrà svolta tale richiesta, anche per i ragazzi. 

PROGETTI ASSORBENTI: Tale progetto è stato portato avanti dall’ anno scorso. Presto 
torneranno ad essere disponibili gli assorbenti nei bagni. 

 

L’ assessore Ferazza Federico, si è occupato della presentazione di un’ altra iniziativa: 

IL BANCHETTO DELLA PESCA: Il giorno 11 Maggio, nella Piazza Dante Alighieri, si è tenuto il 
banchetto della pesca, i quali guadagni, verranno utilizzati per la festa di fine anno. 

 

2. A trattare del progetto Stelle sulla Terra, è stato il vice sindaco Bilotta Sofia. 

Il 24 Maggio si terrà questo evento, organizzato dai membri del CCR, del Consiglio Comunale 
di Cameri, e dall’associazione Stelle sulla Terra. 

La presidente della società, Murari Marta, e tutta l'associazione, hanno organizzato per i 
ragazzi dell’ istituto secondario di primo grado, un evento molto interessante. Tratterà di un 
pomeriggio di attività ludiche, nella sede dell’ associazione- Via Michelona 4. 

Tale associazione è dedicata ai ragazzi disabili. Durante il pomeriggio del 24 Maggio, dalle ore 
14:10, si svolgerà una partita di bocce, con i ragazzi disabili. 

Tutti insieme  giocheranno, per passare un pomeriggio divertente e che promuove l’ 
inclusione, argomento non ancora ben radicato in molte persone. In seguito si svolgerà una 
merenda tutti insieme. Invitiamo quanti più ragazzi possibili a partecipare a questa bellissima 
opportunità, che include ragazzi che spesso vengono trattati con indifferenza. 

Ricordate tutti che, una disabilità, non è diversità. 

 

3. A parlare più nei dettagli della raccolta dei giochi, è stata Amato Agata.  

Al pigiama party, del giorno 22 Marzo, sono stati raccolti tra i 50 e i 60 giochi. Essi sono stati 
tutti donati. 

I ragazzi del CCR si sono occupati della loro distribuzione, essi hanno raggiunto: l’ asilo nido, 
la scuola materna Valli, la scuola materna Statale, il SET- Servizio Educativo Territoriale, ed 
infine al CEG- Comunità Educativa Giovanile di Novara. 

 

Cameri 19/05/2025                                                                      Il segretario verbalizzante 

                                                                                                          Sofia Bilotta 



 


